

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

流光碎影

容颜已老,友情不改

□杨海杰

近日,我通过微信找到了分别23年的几个老朋友。大家的喜悦和激动难以言表,互留电话,在电话里聊得不亦乐乎,并提议聚一聚。

大家住在不同的城市,都希望老朋友能到自己的城市看看。我建议:“我是在洛阳找到你们的,洛阳又是丝绢

之路的起点,就让我们聚会从洛阳开始吧!”

离聚会越来越近时,我有点儿忐忑,大家毕竟分开这么多年,见面时还能认出来吗?我忍不住给朋友打电话:“万一明天你认不出来我咋办,要不要现在给你发张照片看一看,别到时候找不到人。”朋友说:“怎么可能,就你那笑眯眯的小眼,瘦小的身材,印在我脑海几十年了,一眼就能认出来。”

我欣然来到出站口接老友,环顾四周,我选择在出站口的一个亭子下面等,这样每一个出站的人都要从我眼皮底下走过,我紧

盯着出站的人群,要接的人在哪里呢?我再看车次,看出站口缓缓走出的每一个人,难道朋友忘记下车了?正在我疑惑时,电话响了:“你在哪里?”“我在站台。”“在台阶上还是台阶下?”“台阶上。”当看到站台上拿着电话的人时,我愣住了,原来他就在对面。

喜极而泣,这次重逢终生无法忘记。容颜已老,友情不改!

你说我说

酒后逞能
易酿祸

□豫西调

朋友找我借钱,一开口便泪如泉涌。原来,他的儿子前一天晚上骑摩托车栽进了沟里,连夜被送进医院抢救。

我认识他儿子,30多岁,不仅能说会道,而且长得很帅,是一名建筑师,很精明的一个人。那天晚上,他和朋友去唱歌时喝多了,分别时,大家收了她的摩托车钥匙不让他骑,他不依不饶,硬着舌头吹嘘自己的骑技,并夺了车钥匙强行骑走,结果没走多远,他就栽进沟里了。

我想起去年冬季同事家发生的一件事。他的儿子亮亮和朋友在酒店狂饮,有人喝白酒,有人喝啤酒,有人喝红酒,亮亮则将白酒和啤酒混在一起喝。别人说这样喝容易醉,对身体不好,他却笑着说自己敢六种酒混着喝。

他要来三种不同香型的白酒倒进一个海碗,又倒进去半瓶啤酒和红酒,接着又倒进去半瓶碳酸饮料,用筷子搅了搅,端起海碗,一口气喝下去大半碗。别人把他送回家时,他躺在床上嚷嚷着没醉,还要喝。

第二天清晨,亮亮媳妇醒来,感觉不对劲,一摸他的额头,已经没了体温。办完亮亮的后事,同事大病一场,原来乌黑的头发几天全部变白。

近年来,因喝英雄酒,或酒后逞英雄而酿成的惨祸不胜枚举。这些血的教训告诉我们,无论是逢年过节还是亲朋相聚,端起酒杯先想想自己身上的责任和家中妻儿老小的牵挂,做到不贪杯,不喝英雄酒,酒后更要遵纪守法,别开车,否则,惹出祸端后悔迟。

五味人生

□李遂江

做一个有情趣的人



绘图 雅琦

夏天的荷花,一般是晚上含苞,早上绽放。聪明的人利用荷花的这一特性,用纱囊裹一小撮茶叶,趁荷花将要含苞的时候,放在花心里。

第二天早上,当荷花重新绽放的时候,便取出茶叶,用天泉水泡之,香韵不绝。

在一个秋高气爽的上,我跟着一只蚂蚁,看它想做什么,到什么地方去。我在蚂蚁的屁股上点了朱红,即便它钻进洞穴,也能辨认出来。这个红屁股的家伙。它一定很郁闷,为什么自己被盯梢了呢?

做一个有情趣的人,生活也一定是有情趣的。有情趣的人,不一定标榜自己快乐,却时时在享受着快乐。说到底,快乐是情趣所养的一群女儿。在情趣的蜜意中成长,哪一种快乐不会出落得甜美活泼、超凡脱俗?

做一个有生活情趣的人吧!

我会对着马路上的狗学猫叫,对着野猫学狗叫,让它们摸不着头脑,追着我的自行车跑;我会骑在树上抱着树摇果子,叫朋友把我的长裤打个结兜果子;我会卷起裤腿下河摸鱼,会卷起报纸在呼啸而过的风声里喊××我爱你,会在摔倒时哈哈大笑……

我还会和朋友PK街舞,会在百余人的圈子里搂着陌生的女孩跳伦巴或恰恰,会用鸡蛋壳做不倒翁,会把所有的不幸都总结成经验,把所有的麻烦都当成笑话讲,把遇到的每一个人都当朋友相处……如此乐观,即使天塌下来,也当被子盖着。

生活情趣多一点儿,做事做人人都好玩儿。

家有儿女

□苏剑娜

母子对话

早起,我陪儿子乐乐打羽毛球,他说:“谢谢妈妈神啊!”我说:“妈妈不是神。”儿子争辩道:“神爱帮助别人。”原来在每个孩子心中,妈妈都是神一样的存在啊!

早起,乐乐看电视新闻,不肯自己穿衣服。我问:“什么重要?”他答:“妈妈的心重

要。”我一本正经道:“身体健康才最重要。”

一天,雨下得很大,我披着雨衣,衣服仍湿透了。乐乐举着伞向前再向前,试图为我挡雨。我说下雨天也有好处,儿子说:“可以锻炼我们的勇气。”我说:“你就是我的勇气。”

市井写真

一句话的
温度

□张玉玺

吃过午饭,告别父母,我来到汽车站,等了半天,才坐上从老家到市区的客车。

我挑了一个靠窗的位置坐下。汽车穿行在山间公路上,雨越下越大,山中升腾起薄雾。司机放慢了车速,一路上不断有乘客上下车,售票员忙得不亦乐乎。没多久,我就迷迷糊糊地睡着了……

一阵颠簸,把我弄醒,一看,车窗外大雾弥漫,什么也看不清,汽车爬行在山梁上,如遨游太虚仙境一般……

这时,有乘客要下车,司机缓缓停车,售票员打开车门,引乘客下车。因为风雨很大,开门的一瞬间,有一股寒流灌进车里,我不禁打了个寒战。

“师傅,你小心点儿啊,外边雨大,注意安全!”售票员操着流利的家乡话,嘱咐下车的乘客。

“好,谢谢啊!再见!你们也慢点儿……”乘客脸上露出一丝微笑,打开雨伞,匆匆冲向雨里,渐渐消失在一片雾气中。

这一幕,让我心里顿时温暖了许多,相信那个下车的乘客心中也一定是温暖的,车上的所有乘客也会感觉到那种温度。因为关爱,简单的一句话,也能有温暖世界的力量。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixieshou@163.com
联系电话:65233687